



9 февраля в школе д. Глебово прошло уже ставшее традиционным мероприятие, посвященное памяти Игоря Циркина, погибшего при исполнении интернационального долга в Афганистане. На встрече присутствовали родители Игоря, Анатолий Федорович и Нина Александровна, его сестра Елена; участники боевых действий в Афганистане, благочинный Ржевского округа настоятель Вознесенского собора отец Константин; ребята-участники «Поста № 1» из становской школы, а также учащиеся школ №2 и № 7 города Ржева и воскресной школы. Значительное число приглашенных неслучайно: необходимо, чтобы как можно больше жителей нашего города и района, особенно молодых людей, узнали о подвиге земляка и рассказали о нем другим. Тогда память об Игоре Циркине будет жива, а значит, и он сам продолжит жить – в наших сердцах.

Игорь Анатольевич Циркин родился 10 февраля 1965 г. в д. Зальково Ржевского района. В 1972 г. пошел в школу, учился хорошо, не став отличником только из-за малой усидчивости; активно участвовал в различных школьных мероприятиях, играл в самодеятельности, занимался спортом. После окончания школы поступил в машиностроительный техникум, хотел получить высшее образование в лесном институте.

1 апреля 1983 г. Игоря призвали в армию. Летом того же года письма стали приходить из Афганистана, домой Игорь писал часто, о службе говорил, что это «нелегко, но надо»: как и многие другие ребята, он считал свое место службы знаком высокого доверия, которое необходимо оправдать. Когда командир-сержант был тяжело ранен, Игорь не растерялся и принял решение заменить его, за что был награжден медалью «За боевые заслуги» и представлен к званию сержанта. Однако надеть сержантские погоны Игорю не было суждено, он так и остался гвардии рядовым.

9 февраля 1985 г. группа из 15 человек получила приказ уничтожить банду душманов. Завязался ожесточенный бой против превосходящих сил противника; когда подошла помощь, шесть из пятнадцати ребят погибли, в том числе Игорь Циркин – пуля попала в его тело, сумев обойти защиту бронежилета. И последним, что произнес Игорь в своей

жизни, было «Мама...».

Игорь Циркин награжден Орденом Красного Знамени посмертно; похоронен на гражданском кладбище д. Глебово. Последнее письмо от Игоря пришло, когда родные и близкие уже похоронили его автора, и в этом письме он надеялся на скорое возвращение домой.

В музее глебовской школы установлена мемориальная доска Игоря Циркина, ему посвящена экспозиция, которая постоянно пополняется. Пополнилась она и сегодня: мать Игоря, Нина Александровна, преподнесла музею буклет с указанием имен всех жителей нашей области, погибших в Афганистане в 1985 г. Каждый район отмечен как минимум одной фамилией... А сколько их погибло за десять лет войны?!

Игорь Циркин погиб, не дожив одного дня до своего двадцатилетия. 10 февраля 2015 г. ему исполнилось бы 50 лет. Родные вспоминают Игоря как человека доброго и открытого, иногда вспыльчивого, но неизменно справедливого. Он прожил очень короткую, но достойную жизнь, и память о нем и его подвиге останется жить в сердцах многих поколений!

Татьяна Сафронова

